

# Задачи саветаў і дзяржапа- рату у 3-м годзе пяцігодкі

Главоўнай задачай саветаў зьяўляецца напярэймае і цвёрдае правядзенне ў жыццё генэральнай лініі партыі. З гэтага прычыны тая справаздачна-пэравыбарчая кампанія саветаў, што адбываецца ў сучасны момант, ставіць, як асноўную задачу, перабудову ўсёй працы саветаў у адпаведнасці з задачаймамі рэканструкцыйнага перыяду на аснове ўзвышэння ролі саветаў, як правяднікоў генэральнай лініі партыі, як рашучых барацьбітоў супроць вярочных лініі партыі правага і «левага» апартунізмаў.

Важнейшыя задачы стаяць перада саветамаі ў наступаючым годзе.

Паспяховае выкананне ў пераходным гаду пяцігодкі — рашучы момант для выканання пяцігодкі ў 2-м перыядзе — патрабуе надзвычайнага павышэння савецкага дэмакратызму, гэта значыць «далейшага ўзмацнення актыўнасці мас ва ўсёй сферае сацыялістычнага будаўніцтва».

Каб выканаць сваю ролю, саветы павінны ва ўсёй сваёй рабоце апірацца на масавыя актыў і перш за ўсё на ўдарнікау фабрык і заасдаў і на калгаснікаў і беднату ў вёсцы. Выкарыстанне новых сацыялістычных форм працы ў якасці ўдарніцтва, сацпаборніцтва і г. д., шырокае разгортванне пралетарскай крытыкі і самакрытыкі павінна быць штодзённым мэтадам масавай работы саветаў. Разгортваючы працу сярод ударнікаў, сярод калгаснікаў і беднаты, саветы, пад кіраўніцтвам дэпарты, будуць уцягваць новыя мільёны рабочых і сялян у актыўную працу сацыялістычнага будаўніцтва.

Асобная ўвага павінна быць звернута на ўцягненне ў практычную работу саветаў жанчым-работніц, калгасніц, батрачак, бяднячак і лепшых сярэднячак. Тых жанчым, што выбіраюцца ў саветы, трэба паставіць на практычную працу, замацаваць іх, як савецкія актыў, апірацца на іх для далейшага павышэння жаночага актыўу.

Важнейшай справай у працы саветаў

веты павінны з яшчэ большай масава ховасьцю разгортаць сацыялістычнае будаўніцтва, рашуча выкарачоўваць вярочныі капіталізму і павышчаць апарназдольнасць краіны.

Для таго, каб саветы сапраўды павышчэвалі правядзенне ў жыццё генэральнай лініі партыі, трэба ўзмацніць барацьбу супроць ухілаў ад лініі партыі, супроць правага ўхілу, супроць «левых» загібаў, супроць права-«левакага» блёку і прымірочных да іх адносінаў. Асабліва небяспечным зьяўляецца права ўхіл і права-апартуністычнае практыка ў працы саветаў. З гэтага прычыны на можа быць месца правым апартуністам і бяспрымичным прымірочным у кіруючых органах саветаў. Бязьлітаснае барацьба супроць крола-апартуністычнай практыкі ўзьніме ролю саветаў у практычным правядзенні генэральнай лініі партыі на ўсёй тэрыторыі сацыялістычнага будаўніцтва.

Шырока разгортваннем сацыялістычнае правядзенне на ўсім фронце, апрашчэннем ад усіх апартуністычных і прымірочных элементаў у складзе саветаў, выдучы рашучую і бясплітасную барацьбу супроць контр-рэвалюцыйных, шкочніцкіх нацыянал-дэмакратычных элементаў, як класавых ворагаў пралетарыату, саветы пад кіраўніцтвам дэпартыі з гонарам будуць выконваць сваю важнейшую ролю органаў дыктатуры пралетарыату, праводзячы ў жыццё рашуча і да канца генэральную лінію партыі.

Праца савецкага апарату цесна звязана з працай саветаў.

Савецкі апарат зьяўляецца выканаўцай дырэктыў партыі і ўраду. Гэта вымагае вылікай выразнасці ў працы савецкага апарату. Аднак, за мінулы час мы маем рад прыкладаў таго, як класававярочны пралетарскай рэвалюцыйны элементы, якія прасачыліся ў савецкі апарат, імкнуліся выкарыстаць сваё становішча для контр-рэвалюцыйнай шкочніцкай работы.

XVI зьезд УсеКП(б), калучы аб не дахонах савецкага апарату, даў наступнае ўказаньне: «Безадказнасць, чы поўніцкае самаздавальненне, адсут-